

通讯员 贾鹏 陈孝顺  
鲍万秀 刘凯

聚力攻坚!全力突破!  
2020年,枣乡大地重点项目建设热潮涌动。乐陵以起步就是冲刺、开局就是决战的战斗姿态,吹响承压奋进、逆势前行的项目建设“冲锋号”。

2月18日,总投资112.4亿元的乐达现代智汇综合物流园等16个重点项目集中开工。

4月27日,总投资43.9亿元的有研新材料创新及成果转化基地等5个重点项目集中开工,其中有研新材料11幢主体5个月封顶。

8月12日,大雨挡不住项目发展激情,总投资5.89亿元的乐陵市农村饮水和公共卫生基础设施两个重大民生项目集中开工。

9月19日,总投资70.66亿元的金高丽新材料产业园等12个项目集中签约,为乐陵现代化产业发展再次注入了“硬核力量”。

10月20日,乐陵市秋季重点项目开工活动举行,总投资114亿元的15个项目集中开工,投资11.6亿元的金高丽新材料产业园项目跑出了“签约1个月即开工”的新速度。

10月27日,2020年省“双招双引”重点签约项目——凯瑞英羟脲磺胺类医药中间体产业链一期项目调试启动,引领乐陵化工产业园聚力奔向高端。

11月26日,投资10亿的泰山体育(国际)产业园高端体育装备智能制造项目,标志着乐陵打造千亿量级体育健康产业迈出实质性一步。

在统筹推进常态化疫情防控和经济社会发展的大背景下,如何抓“六稳”促“六保”奋力夺取“双胜利”?面对日趋激烈的区域发展竞争态势,如何加快新旧动能转换,实现高质量发展?

“关键在重点项目,重在抓重点项目。”乐陵市委书记樊廷雷如是说。今年以来,乐陵将重点工作建设牢牢抓在手上,向耕地、向前冲,以攻坚姿态、攻坚节奏、攻坚精神化解困难、迎接挑战,加快特色园区载体建设,完善重点项目保障机制,优化政务服务环境,掀起了一场紧起来、动起来、干起来的项目建设攻坚热潮和高潮。

数据显示:今年前10个月,全市投资13.4亿元的老旧小区改造、专业市场建设、公园提升、水系治理等十大民生工程如火如荼,全市在建亿元以上项目47个,总投资306.1亿元;新签约项目17个,合同引资78.6亿元;新开工项目38个,总投资276.19亿元;其中6个项目入选2020年省新旧动能转换重大项目库,3个项目入选2020年省“双招双引”重点签约项目。在3月13日召开的德州市招商引资大会上,乐陵市囊括3个先进县奖项。



国家级农业科技园区澳林文旅游康养小镇



星光食品(国际)产业园一角

一切围着项目转,一切围绕项目干,全力优化营商环境——

# 乐陵:重点项目蓄积高质量发展新动能

1

不长庄稼让它『长』企业  
盐碱涝洼地崛起千亿级智慧化工园区



乐陵化工产业园一角



凯瑞英羟脲磺胺类医药中间体产业链项目

“引进一个人才、带来一帮团队、落地一批项目、崛起一个园区、兴起一个产业”。工人们正在忙着调试设备。“这个产业园规划面积1.8平方公里,总投资100亿元,亩均投资达450万元,是山东省新旧动能转换优选项目和2020年省重大重点项目。”乐陵市循环经济示范园主要负责人李涛自豪地介绍。

目前,该产业园投资15亿元的一期项目已投产,产品畅销欧美市场,今年实现税收3000万元,是乐陵项目建设典范;投资19亿元的二期项目12月初即可达产;投资24亿元的三期项目计划明年开工;并规划5年内全部达产,实现销售收入120亿元、税收15亿元,吸纳就业4000余人,建成全国最大的合成医药基地,实现投资、产值“双百亿”。

目前,凯瑞英已申报发明专利及实用新型专利20余项、

2

市委常委会开进泰山集团  
专班顶格协调打好项目建设攻坚战



泰山体育产业集团

越是份量重的重头项目,推进过程中遇到的问题和困难往往越多。怎么办?面对问题不回避,面对困难不退缩,面对矛盾不躲闪,乐陵市强化实行重点项目专班顶格协调机制,坚持一切围绕项目转,一切盯着项目干,持续打好打赢项目建设攻坚战。

全球服务赛事最多,占据国内体育竞技器材产品市场90%的泰山体育产业集团,是全省乃至全国体育器材产业的龙头企业,也是省政府重点项目,省新旧动能转换试验区重大项目。泰山集团的优势项目,就是乐陵发展体育产业的优势。

3月31日,山东省委书记刘家义深入泰山体育产业集团调研并作出指示:乐陵要以泰山为龙头,大力发展战略性新兴产业,着力打造千亿级体育健康产业发展集群,为全省新旧动能转换提供强大支撑。

随后,山东省副省长凌文,德州市委副书记、市长杨洪涛以及国家体育总局党组书记、局长苟仲文等多名人士的相继到访,为支持乐陵打造千亿级体育产业提出15条指导意见,各方目光聚焦下,一切快速推进。

4月28日,乐陵市把市委常委会会议开进泰山集团,专题研究泰山体育(国际)产业园建设相关工作,通过强化专班推进,问题导向和服务意识,帮助企业乘势而上,实现“二次腾飞”。

“要拿出更强的举措,更大的干劲、更快的速度,狠抓重点工作攻坚,帮助企业把疫情造成的发展损失夺回来。”会上,乐陵市委书记樊廷雷要求工作专班深入项目一线,抓问题,促进度。

“今年,市委、市政府的办公会多次开进企业项目现场,为我们解决了10多项实际问题!”乐陵市泰山体育产业集团董事长卞志良深有感触地说:“这在乐陵,史无前例。”

9月27日,乘着2020(第38届)中国国际体育用品博览会的东风,泰山体育(国际)产业园项目正式启动,规划面积2700亩,建设高端装备制造和体育服务两大功能区,重点打造器材生产、智慧体育、赛事服务、体育教育、线上体育5大生产经营板块,实施碳纤维复合材料装备、智能冰雪装备、智能共享工厂等11个重点项目。

11月18日,总投资2亿元的乐陵市体育馆综合项目

泰山瑞豹有限公司碳纤维自行车生产线  
泰山冰雪运动装备及冰雪俱乐部展馆

3

「乐陵力度」和「乐陵温度」厚植创业沃土  
阿荣旗千里奔波学乐陵



齐鲁制药乐陵医药产业园

“乐陵人真诚务实、热情周到,在齐鲁制药项目的推进过程中,那种情真意切的‘乐陵力度’、‘乐陵温度’让我们没理由拒绝。你们想让齐鲁制药在阿荣旗投资,请先去乐陵学习吧!”阿荣旗投资促进局局长李伯涛对乐陵营商环境的点赞,在内蒙古呼伦贝尔阿荣旗掀起波澜。

阿荣旗主要部门党政领导干部3次组团,千里奔波到乐陵汲取优化环境真经:营商环境的态度、力度、温度决定项目建设的速度。

齐鲁制药乐陵医药产业园项目刚一签约,乐陵1名市级领导和17个部门负责人就靠上服务,市委书记、市长经常不打招呼,深入工地现场办公,解决实际问题20多个。一期项目从开工到投产,15个月投资15亿元,刷新齐鲁制药项目建设的新纪录,创造了“乐陵速度”,彰显了“乐陵力度”,传递了“乐陵温度”。

乐陵坚持“企业所需即是我们的所为”,真心诚意、锲而不舍、高质高效服务项目,让每件事情哪怕小事事儿都尽善尽美。

在乐陵市丁坞镇,33万平厂房勾勒的巨幅地块上,总投资12亿的乐达现代智汇综合物流园项目如火如荼建设,10幢主体厂房已封顶。“这多亏了当地各相关部门争分夺秒的高效服务。”乐达项目负责人怀武帅感触地说,年初,怀武帅申办项目《施工许可证》时,并称施工许可申请表》等8项材料上传网络平台后,不到1小时,行政审批局工作人员就将证件正副本送上了门。

乐陵市通过“服务升

级”,加快项目建设推进。该县积极打造“企业会客厅”,实行企业困难问题“直通车”,市级领导包帮项目责任制,创新推出“容缺受理”、“受审合一”服务模式,成立20个项目服务专班,组建起“乐无忧企业开办服务队”,12名“帮代办专员”全流程服务;同时,推行线上办、秒批秒办硬核举措,并发放“企业开办大礼包”793个,为企业节省成本74.5万元,实现1000多项服务事项掌上办理,让企业再次感受到“乐陵速度”和“乐陵担当”。

“服务项目建设不能搞一刀切,既要坚持‘一企一策’,又要在细节、作风上下功夫,用实实在在的成效兑现承诺。”乐陵市代市长陈光春介绍说,全市上下还达成共识,政府部门除提高审批效率外,更要不断解放思想,转变作风,瞄准企业发展的“堵点”、“痛点”、“重点”,打通服务高质量发展的“最后一公里”。

乐陵市积极开展“通堵点、解难点、推重点”集中攻坚行动,对全市85个重点项目建立堵点、难点工作台账,按序时、按节点完成建设目标任务。如今,全市项目审批服务事项按时办结率达100%,全市重点项目开工率达100%。

眺望未来,繁花满树。乐陵市正以十九届五中全会精神为指引,昂首阔步,乘风奔跑,全力提速重点项目建设,向着“高质量全面建成小康社会”的目标砥砺奋进,为加快建设新时代现代化新德州贡献乐陵力量。